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ahová a lap szellemi s anyagi-ré­
szét. illető közlemények intézepdök 
Ilyen kÖálem'ényeketés megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.
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AZ ORSH60S füGGETLtNSÍGI ÉS A8AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA
Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

, Feladataink.
Irta: Zakariás János orsz. képviselő.

A függetlenségi és negyvennyolcas 
párt négy évtizeden át, mint ellenzék — 
előbb elenyésző, 'később számottevő 
kisebbség — folytatta a küzdelmet, — 
az immár négyszáz esztendős küzdelmet 
— a magyar királyság önállóságáért és 
függetlenségtért. Ennek a küzdelemnek az 
eredménye az, hogy az 1905.-ös válasz­
táson az országgyűlési képviselők vi­
szonylagos, az 1906.-os választáson 
pedig általános többsége a. független­
ségi és 48-as pár elvei alapján válasz­
tatott meg

Minden alkotmányos államban az 
országgyűlésen általános többségben 
levő párt elvei alapján kell az ország 
ügyeit a többség vezérei, bizalmasai 
utján kormányozni. Nálunk másképen 
történt. A függetlenségi és 48-as párt­
nak fegyvertársai voltak a küzdelemben 
és a párt többségre jutván, részt adott 
a fegyvertáraknak a kormányzásban, 
a hatalomban -is. Ez a kormányzás, a 
hatalom kezelése az átmenetinek neve­
zett idő rlatt körülhatárolt elvek sze­
rint, meghatározott célokat volt és van 
hivatva teljesíteni és nem egyes pártok 
elveit megvalósítani. Ám a pártok és 
első sorban a függetlenségi és 48-as párt, 
nem mondott le arról, hogy azok meg­
valósítását az átmeneti idő alatt is elő­
készítse, az átmeneti idő lejártával pedig 
napirendre tűzze.

Épen ezért féltékenyen kell őrköd­
nie mindenkinek — aki komolyan és 
elszántan akarja a függetlenségi és 48-as 
párt elveinek megvalósítását, — hogy 

■ á függetlenségi és 48 as f árt mint többség 
megmaradjon.

Akik tiszteletreméltó túlbuzgóságból 
/élreállottak és a régi 48-as és a régi 
negyven éves függetlenségi elvhirdetés 
talajára léptek : éppen ellenkezőjét ér­
ték el annak, amit jóhiszemű naivitás­
sal, elhamarkodott lépésükkel elérni 
akartak.

A balpárt, kilépésével csökkentette 
a függetlenségi pártnak nagy többségét, 
a szövetkezett pártok közötti nagy szám­
szerű túlsúlyát, ezáltal emelve a kor 
mányzó többségben a 67-esek számarány 
szerinti súlyát, tehát erejét és befolyá­
sát is és igy tulajdonképen a 67 esőknek 
tett szolgálatot, tehát az ellenkező 
eredményt érte el. mint amit elérni

akart. Tagadhatatlan továbbá, hogy a 
kilépett balpártiak között vannak tevé­
keny, munkás, önálló gondolkozásu fér­
fiak, akiknek kilépése szintén erövesz- 
teség a függetlenségi és 48-as pártra 
nézve. Azt pedig, hogy a balpárt most 
már, csakhogy kilépését és különszer- 
vezkedését indokolttá tegye, — első 
sorban és mindenek felett a független­
ségi és 48-as pártot támadja és azt 
elveinek megtagadásával, vállalt fela­
datai elárulásával vádolja, azt nem le­
het másnak tekinteni, mint a balpárt 
által is képviselt függetlenségi elvek 
ellen elkövetett politikai bűnnek, mert 
bármily kevés hitelre is találnak a 
balpárt sulylyal nem híró politikusainak 
ráfogásai, az kétségtelen, hogy mégis 
akadnak hiszékenyek és kishitüek, 
akikben sikerül megingatni nem a 
Kossuth Ferenc és Apponyi Albert iránti 
bizalmat, — amit a balpártiak talán 
céloznak, — hanem a 48-as és függet­
lenségi párt elvei gyakorlati megvaló­
sításába vetett bitet, mert olyan önhitt­
séggel talán még sincsenek eltelve a 
balpárti urak, hogy a magyar nép el- 
higyje azt, hogy amit Kossuth Ferenc 
s Apponyi Albert megvalósítani nem tu­
dott, azt Bozóky Árpád és Nagy György 
fogja megvalósítani, ha többséget kap 
és kormányra jut.

Hogy működésüknek ez az ered­
ménye, azt igazolja az a vokonszenv 
is, amelylyel némely 67-es körök a 
balpárt tevékenységét néha — gyakran 
kisérik. — A függetlenségi és 48-as 
pártnak első és legfőbb kötelessége 
ezzel szemben — épen elvei megvaló­
sítása érdekében — minden független­
ségi politikusnak tömörítése, egy egy­
séges erős pártban való megtartása és 
ezzel többségének fenntartása, sőt lehe­
tő fokozása. Erre kötelezi őt az is, 
hogy elvei egyik legfontosabbikának, 
az önálló nemzeti banknak — mint az 
önálló nemzeti vámterület előfeltételé­
nek — megvalósítása a közel jövőben 
napirendre kerül.

Ez a kérdés, az önálló bank ügye 
tömör, zárt sorokban, egységesen és 
ami fő,többségben kell hogy találja a füg­
getlenségi pártot, hogy a többség lel­
kessége, egyhangú elszánt akarata el- 
lentállhatatlan erővel ragadja magával 
a ma még kételkedőket, és kicsinyhi- 
ttleket is. Ennek a ma homloktérbe 
Állított, látszólag gazdasági kérdésnek 
nagy a politikai jelentősége is. Mert a

pénzügyi önállóság előfeltétele a gaz­
dasági függetlenségnek; a pénzügyi 
önállóság és gazdasági függetlenség 
együttvéve pedig eszközei az állami 
önállóságnak, tehát a függetlenségi és 
48-as párt elvei érvényesülésének.

Ámde addig is, inig erőnk egy ré­
szét leköti ez a küzdelem, nem szabad 
megfeledkeznünk pártunk többi elvei­
nek megvalósítására való törekvésről 
sem és ha e téren ideig és óráig még 
az elvhirdetésnél maradunk is, nem 
szabad azok követeléséről egy percre 
sem megfeledkeznünk. Feladatunk tehát: 
ébrentartani, terjeszteni, mélyíteni a bi­
tet, a függetlenségi és 48-as párt összes 
elvei megvalósithatása iránt és lépten- 
nyomon arra használni a többség és 
kormányhatalom minden erejét, hogy 
ezt a hitet itthon elszánt akarattá érlel­
jük és fölfelé és kifelé az ekként meg­
szilárdult nemzeti akaratot mint ellen­
állhatatlan, feltartóztathatlan nemzeti 
erőt érvényesíthessük.

Gazdaggá, magyarrá, önállóvá és füg­
getlenné kell tennünk ezt az országot, 
hogy nagygyá lehessen. — De ebben a 
munkában a kormányt és a törvényho­
zást az egész magyar nemzetnek, a társa­
dalom minden rétegének támogatnia, 
sarkalnia kell. — Most a nyári szünet 
alatt munkájukat végezve, szétmennek 
a törvényhozók.

A magyar nép magtáraiba hordja a 
nap melege által megérlelt egy évi 
munkájának gyümölcsét, de alig fejezi 
be e munkáját, uj barázdát vág, uj ma­
got vet és verejtékes munkájával uj 
gazdasági év uj termését készíti elő. 
E két munka közötti rövid időközben 
gondoljon a magyar néplólek a politika 
termésére és uj vetésére is. A termés­
ről nem szólok: annak megítélése a 
nagy közönség feladata. De az uj vetés 
munkájából vegye ki részét nemcsak a 
törvényhozás, hanem a nemzet, a nagy 
magyar társadalom is. Függetlenségi és 
48-as párt ekével szántsuk meg mélyen 
a politika mezejét; erős kézzel boro- 
náljuk el az ellentétek rögeit, hogy az 
egységes közvélemény szépen megmun­
kált sima talajában erőre kapjon az 
önálló nemzeti bank, a gazdasági füg­
getlenség, a magyar nemzeti önállóság 
erőteljes magja.

Kétkedők és kicsinyhitüek! Politi­
kusok és magyar nép ! Ne egymás ellen 
támadjunk, hanem százados ellenségünk­
kel, Ausztriával szemben egyesülve.,

BOGDÁNY 6S TÁRSA ^tíy'P0lltí szellőztetés, vízve­
zeték, csatornázás és világítás
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tudjunk akarni, akarva dolgozni hittel 
és önbizalommal: akkor lesz termésünk 
és a mi fő, meglesz összetartó munkánk 
élső érett gyümölcse: az önálló nemzeti 
iánk !

Sztrájkok statisztikája.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­

ter a napokban tette közzé az 1907-ben és 
1908 első felében előfordult sztrájkokról és 
kizárásokról gyűjtött statisztikai adatok főbb 
eredményeit. A kimutatás szerint Magyaror­
szágon 1907-ben 399 ipari sztrájk fordult elő.
. A bányászat és kohászat körében 17, a 

vasúti vállalatoknál 4, a hajózási vállalatok­
nál 1, egyéb forgalmi vállalatoknál 1, végül a 
raktár-vállalatoknál 2 sztrájkeset fordult elő. E 
sztrájkok 2758 ipari, 2 kohó és 15 kőszénbá­
nya, 4 vasúti, 1 hajózási, 1 fuvaros és 2 rak­
tár-vállalatot érintettek. Résztvett bennük 28.886 
ipari, 7080 bánya- és kohó-, 187 vasúti, 12 
hajós, 160 fuvaros és 406 raktármunkás.

A sztrájkok és kizárások folytán az ipar­
ban összesen 761.658 munkanap ment veszen­
dőbe és a munkások bérvesztesége 2.181,187 
koronára rúgott. Hozzáadva ehhez a többi, 
nem ipari sztrájk eredményét is, megállapít­
ható, hogy 1907-ben közgazdaságunk 809,399 
munkanappal, a munkások pedig 2372247 ko­
rona munkabér elmaradásával károsodtak.

Nemzeti színészet.
Szerdán este telt ház előtt búcsúzott az 

olyannyira szimpátikus Góth-művészpár. Góthné 
bucsuzására Wilde Oszkár hatalmas színmű­
vét, „Salomé“-t választotta. Ami a komorságra, 
a rettenetesre csak vonatkozik, az ebben a 
jellegzetes wildeistikus darabban érvényesül 
Salome szerepét művészi kiforrottságában ala­
kította Góthné. Soha jobb Balomét nem lát­
hatunk. Az a szenvedély, az az indulat, amely 
Balomét jellemzi, soha ily művésziesen nem 
érvényesült. A fátyoltánc pedig igazán remek 
volt. A darab előadása után szép csokrot 
kapott. Csiky jól kidolgozott Herodese, Al­
in ássy mintaszerű Johannája és Baróthiné 
sikerült Herodiása mellett a többi szereplő is 
ügyesen illeszkedett be a játék keretébe. És 
hogy mily sokoldalú művész Góth Sándor, 
megmutatta a „Zsába“ bohózat Anatole sze­
repének előadásával. A chaotikus, elmés darab 
hálás szerepét a lehető legélvezetesebben alakí­
totta és bebizonyította, hogy a szalonkomikusok 
sorában is első helyen áll. A sikerből Krémer, 
Szabados.Gizi, Nagy Terus, Krémemé, Aradiné, 
Baróthy és Virágháty is részt kértek.

Csütörtök délután Bródy kitűnő életképe, 
„A tanítónő“ ment, este pedig szépszámú 
közönség előtt a vigszinházjnagysikerű darabja, 
„Tatárjárás“. Kellemes melódiái Kálmán Imre 
kiváló kompozícióját dicsérik, tartalma ugyan 
nem nagy, de jelenetei elejétől végig mulat­
ságosak. Főként kiemelhetők Bárdos Irma 
(Riza), Mezey Andor (Lörenthey), Felhő Rózsi 
(Mogyorósy), lványi (Túri), Kertész (Waller- 
stein), Krémer Jenő (Lohonyay). de a többi 
szereplő is minden tekintetben jót nyújtott.

Pénteken ismét vendégszereplés volt. 
Strauss kitűnő operetteje, a „Cigánybáró* volt 
a műsoron és Saffy szerepében Nádass Margit, 
az Operaház tagja nyújtotta finom koloratur- 
hangjának, remek árnyalóképességének és 
művészi alakításának tanujelét. De ismét üres 
ház volt. Nem tudjuk, a nagy melegnek tulaj- 
donitsuk-e a közönség távollétét, vagy talán 
annak, hogy ez az operette már évek óta 
minden idény alatt többizben került színre és

igy nagyon is ismeretes, de annyi bizonyos, 
hogy ily kevés pártfogolásra, amilyen most 
van, viharedzett színházlátogatók sem emlé­
keznek. A többi szereplő körülbelül ugyanaz 
volt, mint a múlt évi fellépés és szinrehozatal 
alkalmával. Békefi kedves Barinkayja, Pesti 
komikus Zsupánja, Krémemé kellemes Arsen- 
nája, Bernáth Margit sikerült Ciprója, Krémer 
jól átgondolt Carnerója, Aradiné ügyes Mira- 
bellája és Virágháty elismerósreméltó Otto­
kárja emelhetők ki ez alkalommal.

HÍREK.
Ur napját, az Oltáriszentség magasztos 

ünnepét hagyományos fénynyel és pompával 
ülte meg városunk katolikus közönsége; fél 9 
órakor Dr. Ámon Pál kanonok-plébános nagy 
egyházi segédlettel ünnepi nagymisét mondott, 
melyet körmenet követett a 4 világtáj felé 
felállított oltárokhoz. Az ünnepi körmenetben 
résztvett a tanács élén főispánunk, a r. kát. 
hitközségi képviselőtestület, katonaság és hi­
vatalos világ, valamint a hivők nagy sokasága. 
Úgy a templom előtt, mint az oltároknál a 
hatosok diszszázada adta a disztüzet. — A 
Rókusbán ma vasárnap, jun. 21-én tartatik 
meg az ünnepi körmenet.

Eső. Az állandó kánikulában e hó 18-án 
este megindult az eső, mely növényzetet és 
vetéseket termékenyítve, embert és állatot 
felüditve, eleinte szép csendesen és lassan 
hullott, majd később zuhatagként omlott alá. 
Csak kár, hogy rövid ideig tartott.

A vörheny. A tiszti főorvos jelentése 
alapján a tanács —jóllehet a járvány veszé­
lyessége csökkenőben — a III. és IV. — szerb — 
negyedek óvodáit is bezáratta s a többi szerb 
iskolákban is elrendelte a zárvizsgáknak 2 
nap alatt leendő befejezését. Múlt számban 
említett rendelkezések és intézkedések végre­
hajtása fölött úgy a főorvos mint a tanács 
teljes szigorral őrködik s utóbbi a következő 
felhívást intézte a város lakosságához:

1. Minden szülő vagy gyám köteles beteg 
gyermekéhez azonnal orvost hívni;

2) addig is, inig az orvos megjön, köte­
les a szülő vagy gyám a beteg gyermeket az 
egészségesektől lehetőleg elkülöniteni;

3) ahol az elkülönítés a lakásviszonyok 
folytán nem vihető keresztül, a beteg gyer­
mek (a szülő beleegyezésével) az ideiglenes 
járvány kórházban fog elhelyeztetni;

4) vörös cédulával. „Itt ragályos beteg 
van“, jelölt házba idegeneknek belépni tilos.

5) vörhenybeteg, megbetegedésétől számí­
tott 4 hét előtt a szobából ki nem engedhető.

6) vörhenynyel fertőzött házból a gyer­
mekek az illető házba történt megbetegedés­
től számított 4 hót előtt az utcára ki nem 
engedhető.

7) vörhenyben elhalt hullákat csak halot­
tas kocsin szabad a temetőbe szállítani. A 
halottas kocsit a város adja s a rendőrségnél 
kell jelentkezni. Temetés alkalmával idegenek 
a fertőzött ház udvarába sem léphetnek be. 
A lakosság úgy a lakásban, mint az udvarban 
a legnagyobb tisztaságra törekedjék s a sze­
métnek hetenkint legalább 1-szer való elfuva- 
rozasáról gondoskodjék.

10) gyógyulás vagy temetés után köteles 
a szülő vagy gyám a lakás fertőtlenítése vé­
gett azonnal az orvosi hivatalban jelentkezni. 
A fertőtlenítés ingyen eszközöltetik.

Aki a járvány tovább terjedésének meg­
akadályozása végett elrendelt fenti intézkedést 
megszegi, a Btk. 316. §-u értelmében 6 hóna­
pig, illetve 3 évig terjedhető fogházzal bűn­
tetteik.

Eljegyzés. Grósz Adolf okleveles gyógy­
szerész jegyet váltott Schwarz József polgár­
társunk kedves és finom lelkületű leányával, 
Olga kisasszonynyal.

Munkában. A vasúti töltés és gyártelepek 
közt végig húzódó bűzös árkok befödésének 
és a gyári szennyvizek levezetésének mun­
kálatai megindultak, a Limán és ezen árkok 
befödésére szükségelt homok szállítására a 
Duna partjától kezdődőleg a síneket lerakták 
s úgy a Limánnál, mint itt folyó munkálatok 
ellenőrzése és hivatalos megszemlélése céljá­
ból Dr. Bállá Aladár főispán e héten kétszer is 
a műszaki tanácsos és a főkapitány kíséreté­
ben személyesen bejárta az egész területet

DJ szakértői szemle. Az uj kórház ré­
szére kisajátítandó telkek megbecsülése tár­
gyában a bíróság uj szakértői szemlét rendelt el.

Áthelyezés. A vállás- és közoktatásügyi 
miniszter áthelyezte Xardos Jgnác hatvani 
áll. polgári iskolai igazgató-tanítót jelenlegi 
minőségében az újvidéki áll. polgári fiúisko­
lához. — Az uj igazgató nemcsak az iskolára, 
amelynek élére kerül, hanem városunk magyar 
társadalmára nézve is határozottan nyereség, 
mert nemcsak jeles pedagógiai ismeretek, ha­
nem kiváló társadalmi modor, honpolgár! eré­
nyek, törhetlen magyarság és munkaszeretet 
jellemzik.

Polg. lövöldénkben múlt vasárnap össze­
sen 360 lövés tétetett a 200 m távol öt körű 
rendes céllapokra és ez alkalommal díjnyertes 
lön, még pedig mély lövésért: Weichert, Der- 
ner, Winkle (V), Pekló (IV): találó lövésért: 
Weichert *%„, Hesz Fr. 11 f,. — Ma vasárnap, 
június 21-én a 10 körii céllapokra lőnek 200 
in. távolba.

Adomány. Az „Újvidéki Katholikus Ol­
vasókör“ elnökségének ér- vezető tagjainak 
Dr. Benisch Arthur főgimn. tanárnak, a DMKK 
újvidéki fiókja lelkes titkárának buzgólkodása 
folytán nevezett egyesület a DMKE újvidéki 
fiókjától egy igen értékes könyvtárnak jutott 
birtokába A jóformán tisztán földművelőkből 
és munkásokból álló ezen egyesület tagjai régi 
óhajukat látják ezáltal teljesítve és bizton 
hisszük, hogy ezen szép adomány által a 
körnek abbeli célját, hogy az erkölcsnemesitést 
és közművelődést hathatósan iparkodjék elő­
mozdítani, csak jobban és jobban elősegítjük.

Baleset. Súlyos baleset érte Vucskovics 
György helybeli asztalosmester 14 éves tanoa- 
cát, Mirkovics Dragomit. A fiú szerdán délelőtt 
benzint töltött a működésben levő motorba, 
miközben annak egyik kereke elkapta balke­
zét és annak négy ujját szétroncsolta annyira, 
hogy azokat tőből levágni kellett. Rendőrsé­
günk a vizsgálatot megindította.

Halálozás. Pravadovszky Istvánná sí. 
Hanzlich Vilma Beskán életének 29-ik évében 
Jiosszu súlyos szenvedés után elhunyt. Hült 
tetemei vasárnap délután 4 órakor fognak 
Újvidékre átszállitatni és a családi sirkoltban 
örök nyugalomra helyeztetni.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 12—19-ig bejelentett születések 
12, még pedig 6 flu, 6 leány; meghalt 15. 
Jan. 1-e óta született 436, meghalt: 446.

Heti műsor. Hétfő Boccaccio operett. 
Kedd Csillag Teréz, a nemzeti színház mű­
vésznőjének vendégfelléptóvel felemelt hely­
árakkal 25% Váljunk el vígjáték. Szerda 
Csillag Teréz vendégfelléptóvel felemelt hely­
árakkal 25% Napamasszony vígjáték.

Nagy kerti ünnepély. A polg cóllövóaa- 
egyesület ma vasárnap, jun. 21-én katonai 
hangversenynyel, tűzijátékkal, játékokkal, kon­
fetti s egyéb látványosságokkal egybekötött 
nagy kerti^Unnepélyt rendez.

I



BLUZKÜLÖNLEBE8SÉ6EK KRÓN KÁROLY FIA
DIVATÁRÜHÁZÁBAN 

.....ÚJVIDÉKEN.

Szépitő-kúrát
végezhet, mindenki odahaza, ha egy 

Dr. JUTASSY-féle készletet, beszerez. Ilyenek :
Rnránnin Irécrlet a normális ép, tiszta arc- 
Bwr*|iuiU-*ebZiei bfir szépségének ápolására

és megőrzésére : száraz, sömörös, durva, 
hámló, feszülő, viszkető, heriadó bőrre; 
ráncok és libabőr ellen.

HrwinttUénM ÄÄK»
pattanásos (vimmorlis), eres, vörös arc, 
vörös orr, vörös kéz, fagyási foltok és 
izzadás ellen.

olsárgult, lebarnult, 
oomszmo Kosziéi napsütött arcok fehéri- 

lésére, szeplő és májfolt elleti.

Bdrhfimlasztó-keszlet SsÄ«»,,^-
nyomok, rozsapattanás (rosacea), bőrké­
mén,yedés, borvirág, himlőhely és sebhely 
ellen.

Híjgyögyltt-Uszlet Jf«*BgSÍ
megakadályozására.

15 készletek föl vannak szerelve a megfelelő szap­
pannal, a szükséges kozmetikai eszközzel és 
szerekkel, melyeknek biztos hatását 1892 óta 
ezer és ezer arcon tapasztaltuk s a melyeknek 
ártalmatlanságáról az intézet főorvosa, Jutassy 
József dr kozmetikus bőrgyógyász, egészség­
tanát' kezeskedik, kinek recepjei szerint a sze­
rek készünek. A kimerítő használati utasítás 
alapján mindönki sikerrel kezelheti önmagát 
azon szépséghibája ellen, melynek megfelelő 
készletet beszerez. Juttasy dr. „Szépségápolás* 
cimfl könyve minden készlethez mellékelve van.
Minden egyes készlet ára 5 korona. 

Készíti és elárusítja személyesen vagy pos­
ta utján a

KOZMETIKAI GYÓGYINTÉZET 
elárusító osztálya

Budapest, IV.. Kossuth Lajos-utca 4. 1. emelet { 
Kapható vagy megrendelhető az intézeten kívül 
minden gyógyszertárban. — Főraktár: Török 
József gyógyszertára Budapest, VI kerület. Ki­

rály utca 12 szám.

DJ ügyvéd. Dr. Tibor Dezső, fiatalságunk 
egyik rokonszenves tagja az iignvédi vizsgát 
e hó 17-én a budapesti ügyvódvizsgáló bizott­
ság előtt sikerrel letette.

Nagy katonahangverseny. A Mayer-féie 
nagy kioszkban ma vasárnap este nagy ka­
tonai hangverseny lesz, melynek páratlanul él­
vezetes műsorára felhívjuk olvasóink figyelmét.

József főherceg fővédnök. A zombori 
katb. legónyegyesUlet vezetősége felajánlotta 
József főhercegnek az egyesület világi fővéd­
nökségét, melyet ő fensége elfogadott.

Államosítás. A közoktatásügyi miniszter 
az apatini 16 tanerős községi jellegű népis­
kolák államosítását az 1909. évi szept. 1-től 
kezdődő hatálylyal kimondotta.

A DIRKE uj elnöke. A Délmagyarországi 
Magyar Közművelődési Egyesület e hó 28-án 
Szegeden rendkívüli közgyűlést tart, amelyen 
megválasztja a 11 vármegyére kiterjedő hatal­
mas kulturegyesület uj elnökét s melyre ez 
utón is meghívja összes tagjait. A közgyűlés 
a városi szóképület dísztermében fog lefolyni.
Ezt megelőzőleg a DM KE igazgatósága tart 
gyűlést, amelyen a közgyűlés tárgyait előké­
szíti. A DMKE-tiek három hatalmas nevelő­
intézete terjeszti már a deli Magyaroszágon 
az erős magyar szellemet és hazafiasságot. Ezen 
kívül a DMKE óvók, ifjúsági egyesületek és 
könyvtárak szolgálják ezt a nemes célt. A 
kulturegyesület eredményekben gazdag műkö­
désének elismerése, hogy a tagok egyre sza­
porodnak. Újabban gróf Károlyi László fő­
rendiházi tag, Hurtelendy Ferenc Temesvár 
és Temesvármegye főispánja és még sokan 
mások léptek he a DMKE-be.

Öngyilkos végrehajtó- Vujevics Demeter 
30 éves, zsablyai jb. végrehajtó, aki alig 3 
hónapja került Zsablyára, e hó 17-én főbe 
lőtte magát, öngyilkosságának indokául órzé 
kenységét emlegetik, mert állítólag a napokban 
tartott hivatalvizsgálat némi apró rendetlenné 
geket talált és ezért fegyelmit kapott.

A Nyaralás nem minden. Aki csak teheti, 
a nyári melegek beálltával menekül a poros, 
füstös városból. Valóságos népvándorlás indul 
meg a fürdők és nyaralóhelyek felé. A beteg 
ember is helyesen teszi, ha nyaral, de a fő 
mégis csak az, hogy olyan gyógymódban legyen 
része, amely öt bajától megszabadítja. Erre 
vonatkozólag rendkívül hasznos és érdekes 
Útmutatás foglaltatik az „Értekezés a Villamos 
Gyógymódról“ cinni könyvben, amelyet a 
világhírű £iektro vifa/izer orvosi rendelő intézet 
(Budapest, Károly-körut 2 félemelet 50. sz.) 
adott ki és mindenkinek, külön férfiak és 
külön nők részére ingyen és bementve zárt 
borítékban készséggel megküldi Hozassa meg 
mindenki ezen érdekes könyvet.

A MÁV. kolozsvári iizletvezetösége érte­
síti a u. é. közönséget, hogy a kiskiiküllóvölgyi 
h. é. vasúton a 8301 és 8302. sz. fürdőidény 
vonatok, melyek az általános menetrend hir­
detmény szerint csak Julius hó 1 töl bezárólag 
augusztus hó 31-ig lettek volna forgalom­
ban, már június hó 20-án forgalomba helyez­
tettek s szeptember hó 15 ig bezárólag for­
galomban maradnak. A megnevezett idény vo­
natok a jelzett idő alatt Küküllőszög-Parajt! 
közt naponta fognak közlekeeni. A vonatok

T~ /'\~\ AJ V T ív J \ fTYXT A L1 ' ni l 1 • j r í r Ujvidékon, Főtér,LOWY MAT i AS es 1 arsa (livat-aruhaza =
Lekötött nyári | vr O i l e Grenadin, minden színben simán és hímzéssel.

. 1 , 1 ------- - I „ Mousseline minden színben és árnyalatban.
UJClOnS j>0 I Marquisette csikós és kockás mintákban,

—.... ............— Különlegességek hímzett ruhákban, batisztból vászonból, szövet- és Selyemből.
.100 ^ NŐI- ÉS GYERMEK FÜRDŐ RUHÁK.

közlekedési időhatárainak ezen kiterjesztése a 
vonatoknak az általános menetrend-hirdetmény­
ben foglalt menetrendjét egyéb tekintetben 
nem módosítja.

A Báos-Bodrogmegyel Irodalmi Társaság
pünkösd másodnapján 11 órakor Rácsban a 
városháza nagytermében tartotta meg első 
vándorgyűlését nagyszámú közönség a a kör­
nyék intelligenciájának részvétele mellett.
Tripolszky Béla a felolvasó ülés megkezdése 
előtt lelkesen üdvözölte az Irodalmi Társaságot, 
melyre Vértesi Károly elnök felelt s legott 
tetszéssel fogadott hosszabb elnöki megnyitó 
bészédet mondott. Dr. Hannig Györgynó r. t. 
a szép novelláját olvasta fel. Latinovits Sza- 
niszló vál. tag az érzéstől! és hatásos verseiből 
olvasott fel. Evetovits János vál tag a török 
hódoltság utáni bácsin egy ei főispánok ünne­
pélyes beiktatásáról olvasta fel a történelmi 
régészeli tanulmányát. Köztetszéshen részesült.
Latinovits Szaniszló. Pa táj Sándor főtitkárnak 
a sikerült verseiből olvasott fel néhányat.
Eördögh Elemér a bácsi és környékbeli közön­
ség köszönetét fejezte ki az irodalmi Társaság- 
elnökének, a vándorgyűlésnek Bácsban való 
megtartásáért. Erre Vértesi Károly elnök felelt 
s azután zárszót mondott. A közönség a felol­
vasó ülésből üdvözlő sürgönyt küldött Városy 
Gyula dr. kalocsai érsekhez, az Irodalmi Tár­
saság tiszteleti tagjához Két órakor bankét 
volt a Szarvas vendéglőben, melynek nagyter­
mét teljesen megtöltötte a résztvevő közönség 
Sok szép beszéd hangzott el az asztal fölött.
Evetovits János éltette az Irodalmi Társaságot.
Vértesi Károly Evetovits János főrendezőt,
Eördögh Elemér Vértesi elnökre, Latinovits 
Szaniszló dr. Hannig Györgyimre, Vértesi a 
bácsi közönségre, Tomcsányi László Latinovits 
Szaniszlóva, Evetovits János a hölgyekre és 
Tripolszky Bélára, Vértesi Eördögh Elemérre, 
majd Heveny Ilka urholgyre mondott fel kö­
szöntőt A társaság estefelé kocsikon a neve 
zetes bácsi romokat tekintette meg Evetovits 
szakértő kalauzolása mellett s azt az óhajtását 
fejezte ki, vajha találkoznék nagylelkű, aki o-r 
legalább gátat vetne a romok további puszii- M ^
tásának 1 Majd a Ferenciek ősrégi templomát 
és zárdáját, melynek refektoriumában barát- " ' 
ságos fogadás volt. Hannig Györgynó fogadta 
azután a társaságot s annak tagjait az „Élet, j J/f 
bői“ cimü elbeszélésének a kötetéből ajándé­
kozta meg. Az irodalmi ünnepély minden 
tekintetben fényesen sikerült és kívánatos, 
hogy az Irodalmi Társaság a megye más 
városaiban is rendezzen hasonló ünnepélyt, de 
erre nézve — természetes az illető váró 
sok társas köreinek kell a kezdeményezést 
megtenni,

és „Hennen borg" 
selyem, 75 kr. tói 
feljebb, hérmentve 
és vámmentesen,.

Minin postafordul­
tával.

Megrendelések bármely nyelven iiitézondők :
au Seidenfabrikt. Henueberg in Zürich

Eljegyzési
Lakodalmi
Damast
Eolienue

Selyem

Nyilt-tér.

EtRAZAY SOSBORSZESZ 
FOGKRÉM AsSZAJ VIZ

Jólérzés és testi üdeség,
élet- és munkakedv

étvágytalanság és emésztési gyengeség miatt 
sok embertől meg van tagadva. Ily'esetekben 
a ,RohltscHi Tamptlforrás* (tisztán, vagy bor­
ral, bogunkkal, tejjel, gyümölcslével keverve) 
kétségkívül a legjobb szolgálatot teszi.

Na ybanl raktár Magyarországra: 
Hettmnnn Jozief Budapest, Bálliory-utca, S, 
3-8

Felelős szerkesztő : Lusztlg Nándor dr. 
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.
sas .zám Árverési hirdetmény.
190H. t KVi. *

A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a bácsföldvári 
első takarékpénztár bácsföldvári bej. cég vég-
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4 Határőr

rehajtatÓnak Tyiprovácz Géna, Ráda és Mirilov 
Ilics sajkásszentiváni lakósok végrehajtást szen­
vedett ellen 1500 korona tőke és járulékai 
iránt folytatott végrehajtási ügyében az újvi­
déki kir. törvényszék s a titeli kir. járásbíró­
ság mint tkvi hatóság területén a sajkásszent­
iváni 695 számú betétben Tyiprovácz Ráda 
(nős Peják Ankával) nevén felvett A. I. 1—5 
sorsz. 1362.1363. 1364.1365 és 1366, hrszámu 
Felsőrót 1. dülőbeli 769 D-öl rét, 171 D-öl 
udvar, 396 D-öl legelő, 1 h. 100 D-öl legelő 
és áronnal 2 h. D-öl területűnek jelzett szántó 
919 korona becsáron nyilvános árverés utján 
el fog adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés a fenti 
ingatlanra Tyiprovácz Eugen javára bekebe­
lezett élethossziglani haszonélvezeti jogot nem 
érinti, a mennyiben az ingatlanok annak 
fenntartásával oly áron adatnának el, mely 
az azt is megelőző, körülbelül 4500 kor. kö­
vetelés kielégítésére elégnek nem mutatkoz­
nék, az árverés hatályon kívül helyeztetni s az 
ingatlanok ugyanakkor a haszonélvezetre való 
tekintet nélkül újból eladatni fognak.

határnapul az 1908. Julius hó 17. nap­
jának d. u. 3 órája Sajkásszentiván község 
házához kitüzetik oly hozzáadással, hogy az 
ingatlan ezen határnapon a becsáron alól is 
el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, amelynek 
10%-át venni szándékozók készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi 3333. számú 
J. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni kötelesek.

Titelen, 1908. február hó 18. napján.
2>r. Petrovifs
kir. járásbiró.

Alig használt bútorok
elköltözés miatt julius l-ére olcsón 
eladók, még pedig: 1 bárok faragott há­
lószoba, mely áll 2 szekrény, 2 ágy, 2 
éjjeli szekrény, 1 konzolból márvány­
lappal és tükörrel, továbbá 1 kihúzó 
asztal, 6 szók, 1 ottomán, 2 egészen 
uj ruganyos matrac — mindez össze­
sen 240 forint készpénz fizetés mellett 
eladó.

Megtekinthető Pető/i-utca 17. sz. 
(Berczeller-féle ház) földszintjén délu­
táni 2—3 óra között. 1—2

ffi

11017/1908. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Minthogy az 1908. évi junius hó 11 én 
tartott árverésen csak 1550 korona vételár 
éretett el, ez az összeg pedig az özv. Verkity 
Sztevánnó szül. Paripov Krisztina javára be­
kebelezett élethossziglani haszonélvezeti jogot 
megelőző körülbelül 11000 korona követelés 
kielégítésére elégnek nem mutatkozik, az ár­
verés, illetve a Kárpár Géza javára történt 
vétel az 1881. LX. t.-c. 163. § a alapján ha­
tályon kívül helyeztettik és ennek következ­
ményeként a bemutatott s a titeli magy. kir. 
adóhivatal által 1908. évi junius hó 12. nap­
ján 164/908. t. a. bevételezett, a titeli királyi 
járásbirósági letétnapló 154/908. t. a. bevéte­
lezett 153 korona az az egyszázötvenhárom 
korona Kárpát Géza újvidéki lakos részére 
visszautaltatik, utasittatván a titeli királyi 
adóhivatal, hogy ezen összeget Kárpát Géza 
újvidéki lakósnak vagy igazolt helyettesének 
jelen határozat jogerőre emelkedésének bevá­
rása nélkül szabályszerű elismervény ellené­
ben fizesse ki.

Az árverés alkalmával felmerült költségek 
a következőleg állapíttatnak meg: 1. Forgács 
Benő végrehajtató dija és költsége (képviselve 
Pr. Kovács Bódog újvidéki ügyvéd) a 6 ko­

rona hírlapi közlési dijat és a kiküldött 22 
korona 82 fillér dijjával és költségével együtt 
46 korona 82 fillér. 2. Dr. Kovács Bódog 
ügyvéd részére megállapittatik az újvidéki 
kereskedők és iparosok hitelintézete jelzálogos 
hitelezőnek mint saját felével szemben 22 ko­
rona 50 fillér. 3. Dr. Székely Géza ügyvéd 
részére a Bácsmegyei agrár takarékpénztár 
jelzálogos hitelezőnek mint saját felével szem­
ben 22 korona 50 fillér.

Egyben Forgács Benő kereskedő újvidéki 
lakós végrehajtatónak 300 korona tőke és 
járulékai iránt folytatott végrehajtási ügyében 
az újvidéki királyi törvényszék s a titeli ki­
rályi járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
területén a kátyi 1647. számú telekkönyvi 
betétben az A kereszt 1. sor. 1918/1. hrszám 
alatt felvett — ironnal 12 hold 1332 négy­
szögöl Jezine Greda dülőbeli szántónak Ver­
kity Milost illető 1/3 része 1526 korona becs­
áron nyilvános árverés utján el fog' adatni 
és pedig tekintettel arra, hogy az előző árve­
résen az özv. Verkity Sztevánnó javára beke­
belezett élethossziglani haszonélvezeti jogot 
megelőző tehertételek fedezésére szükséges 
vételárat elérni nem sikerült, ezen haszonél­
vezeti jogra való tekintet nélkül.

Újabb határnapul az 1908. évi julius■ hó 
15-ik. rjapjának délutáni 3 órája Káty 
községházához kitüzetik, oly hozzáadással, 
hogy az ingatlan ezen határnapon a becsáron 
alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, a melynek 
10%-át venni szándékozók készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi 3333. 
számú I. M. számú rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

Titelen, 1908. junius hó 12. napján.
A királyi járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóságnál.
3siváqovits István,

kir. járásbiró.

Védjegy: „Horgony!6

A Liniment. Capsici tomp., 
a Horgony-Pain-Expeiler

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osiiznál és meghűléseknél, bodürz-

iii,inmi,ms,» sülősképpen hasznaivá. ......... ....... .
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott doLazbtt van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K1.40 óh K2.— 
óh úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
OL Richter gyógyszerára az „Arany orcszlánhíz",

9 Prágában, Elisabethstrasso 6 neu. - 
Mindennapi szétküldés.

4931. sz. 1908. tkv.
Árverési hirdetmény.

A titeli kir. jbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Jerkity Jelena újvi­
déki lakós végrehaj taténak Nenádov István 
volt újvidéki lakós végrehajtást szenvedett 
ellen 4000 korona tőke s járulékai iránt foly­
tatott végrehajtási ügyben az újvidéki kir. 
törvényszéknek s a titeli kir. jbiróság mint 
tkvi hatóság területén a felsőkaboli 692. sz. 
betétben Nenádov István és Locski Sándornó 
szül. Nenádov Julianna nevén felvett A. 1. 
1—3 sorsz. 234, 235, 236, hrsz. 64 ö. i. sz. hrsz, 
307 D-öl udvar, 56 D-öl kert és 990 D-öl 
szőlő a beltelekben a végrehajtási törvény 
156. § a alapján egészben Locski Sándorné 
szül. Nenádov Julianna mitrovicai lakósnő 
kérelmezése folytán ennek veszélyére és 
költségére 31.35 korona becsálon nyilvános 
árverés utján el fog adatni.

1901. Junim 21.

Határnapul 1908. évi julius hő 13-ik 
napjának d. u. 3 órája Felsőkabol község­
házához kitüzetik oly hozzáadással, hogy az 
ingatlan ezen határnapon becsáron alul is el 
fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, a melynek 
10%-át venni szándékozók készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881 3333. számú
1. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékkópes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-ának értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni kötelesek.

Kelt Titelen, 1908. május 8-án.
A kir. járásbíróság mint telekköuyi ható­

ságnál.
2>r. fefrovics,
kir. járásbiró

MÁV. 16774. szám 908/11.

Versenytárgyalási hirdetés.
A MÁV. aradi Uzletvezetősóge nyilvános 

Írásbeli egységáras versenytárgyalást hirdet: 
Az Jlrad állomáson létesítendő gépháznak, a 
kutmedencének és a hozzávezető szivócsócsa- 
tornának előállítási munkálataira, megjegyez­
vén, hogy az építéshez szükséges építési anya­
got elsőrendű minőségben a vállalkozó köte­
les adni.

A pályázati feltételek, a szerződés terve­
zet az ajánlati minta és költségszámítás a 
magyar királyi államvasutak aradi üzletveze­
tősége pályafentartási osztályában (II. oszt) 
3 korona lefizetése mellett, a hivatalos órák 
alatt délelőtt 8-tól délután 2 óráig bármikor 
beszerezhetők, vagy Írásbeli megkeresés mel­
lett a megfelelő bélyegjegyek előzetes meg­
küld Use után, királyi postán is megkaphatok. 
— Az építmény tervei a pályafentartási osz­
tálynál megtekinthetők.

Az ajánlatot 1 koronás magyar okmány- 
bélyeggel, az ajánlat mellékleteit, úgymint pá­
lyázati feltételek, szerződés tervezet és költ­
ségszámítást pedig ivenként 30 filléres magyar 
okmánybélyeggel ellátva, lepecsételt borítékban 
a következő felirattal: „Ajánlat a 16774/908. 
sz. versenytárgyalási hirdetés alapján a magyar 
királyi államvasutak Arad állomásán létesítendő 
gépház előállítási munkálataira“ kell benyújtani 
vagy postán beküldeni és pedig legkésőbb 
1908. évi julius hó 1-én déli 12 óráig az aradi 
Uzletyezetőség általános osztályának főnökéhez, 
(aradi és csanádi egyesült vasutak palotája, 
1. em. 13. ajtósz.)

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, 
vagyis 1908. évi junius hó 30-án déli 12 óráig 
a pályázóknak 1900, azaz Egyezerkilencézáz 
korona bánatpénzt kell a magyar királyi állam­
vasutak aradi üzletvezetőségének gyüjtőpénz- 
taránál, hivatkozással a hirdetett versenytár­
gyalás számára, akár készpénzben, akár állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban letenni, — 
mely bánatpénz esetleg posta utján is beküld­
hető. Az értékpapírok a legutóbb jegyzett 
érfolyam szerint számíttatnak, de névértéken 
felül számításba nem vétetnek.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, sza­
bálytalanul kiállított, az ajánlattevő, vagy 
meghatalmazottja által alá nem irt, javított 
vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, 
sértett borítékba helyezett, a kitűzött határidő 
után érkezett, a pótlólag vagy esetleg távira­
tilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve az 
előirt bánatpénz előlegeson le nem tétetett, 
figyélembe nem vétetnek. Olyan ajánlattevők, 
kik a pályázat tárgyát képező munkák telje­
sítésére törvényes képesítéssel uem bírnának, 
kötelesek ajánlataikban ily képesítéssel biró 
megbízottat megnevezni és annak képesítését 
igazolni.

Aradon, 1908. junius hó.
JU üzletvezetőség.
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MÁV. 30487/908 st.

Pályázati hirdetmény.
A MÁV. Budapeatkelenfőld állomásán lévő 

pályavendéglő bérletére, 1908. évi szeptember 
hó 15-ikétól számítandó öt évi időtartamra, 
azaz 1913. évi szeptember 14-ig leendő bérbe­
adása iránt ezennel nyilvános ajánlati tárgya­
lást hirdetünk.

Az 1 korona bélyeggel és „Ajánlat a ma­
gyar királyi államvasutak Budapeatkelenfőld 
állomásán levő vendéglő üzletnek bérbevételére 
a 20487 számhoz, felirattal ellátott, borítékba 
zárt és lepecsételt, nem különben a kellő 
okmányokkal (erkölcsi bizonyítvány, iparenge­
dély, honossági igazolvány, stb.) felszerelt 
ajánlatok 1908. évi junius 30-ikának déli 12 
órájáig a MÁV. budapest-jobbparti Uzletveze- 
tőség titkári hivatalához (Budapest Vili. Kere- 
pesi-ut 3. szám) posta utján tértivevény mellett 
nyújtandók be. Bánatpénz fejében pedig 400 
azaz négyszáz koiona készpénzben, vagy állami 
letétre alkalmas érték papírokban nevezett 
Uzletvezetóség gyüjtőpénztáránál 1908. junius 
29-ének déli 12 órájáig leteendő. Értékpapírok 
a budapesti illetőleg a bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett, tizennégy napnál nem régibb árfolyam 
szerinti értékben, de legföljebb csak nóvér- 
tékben fognak számíttatni.

A vendéglő bérletére vonatkozó egyéb 
felvilágosítások ezen üzletvezetőség forgalmi 
és kereskedelmi osztályában (Budapest Vili. 
Kerepesi-ut 3. 1. 30) vagy a győri és szabad­
kai forgalmi főnökségnél a hivatalos órák alatt 
megszerezhetők, miért is ajánlattevőkről fél­
té teleztetik, hogy a feltételeket ismerik és 
azokat magukra nézve kötelezőknek elfogadják. 
A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határ­
időn túl érkezett ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

A MÁV. fenntarja magának a jogot, 
hogy az ajánlattevők közül — tekintet nélkül 
a felajánlott bérre — szabadon választhasson. 
Tájékozáséi még megjegyezzük, hogy az 
1.-11. oszt étterem fűtése és világítása iránt a 
bérlő saját költségén köteles gondoskodni, a 
III. oszt. váró és étterem ezen költségeit azon­
ban felerészben a vasút viseli.

Budapest, 1908. május hó 18-án.
jhr űz/efvezefőség.

gleichenberg klimatikus 
Gyógyhely.

7-10 (STEIERORSZÁG) 
NYÁRI ÉVAD: MÁJUS 15-től október Mg.
Felalpin jellegű lcgkeiyezötiti tiimatte viszonyok.
Oyóflyjivalatok i & Byégyeszkbzök:

Inhalatiós és pneu- 
metharapia, szénsa­
vas fürdők, hideg- 
. vlzgyógylntézet, 
gyógy-gymnastika, 
o népfürdők, stb o 

Konstantin, Emma forrás« 
Jefcanle kát, Klauaenterr. 

lazáaiea Illa« tráit prespekteaokal küld, lak*«- íe 
keealkrél |oada«kodik a FŰBDŐIRAZBATÓSÁfl.

Légzőszervek, (hu­
rut, asthma, em­
physema), szívi­
zom betegségei, 
idegbajok, rekon- 

valescencia. ??

GYÓGYFORRÁSOK:

az 1908. évi tavaszi éa nyári Idényre.
r*. 1 szelvény 7 koronaEtfjr szelvény , Melvény 10 korona

9*10 hosszú j szelvény 12 korona
teile« larlrefca- \ szelvény 15 korona
kei (Kabát, ned- i szelvény 17 korona
rái 4e mellény) | jelvény IS korona
elesetté«. e.aK [ szelvény 20 korona

Egy szelvényt lekéit szilonruhához 20 — K -írt, 
suntugy lefölläszävelel, hirlsI.IAdent, sclvera- 
lumg.rnt stb. stb, gyiri árakon küld « mini meg- 
blih.16 és szolid cég minden fiit Ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MlttUK Inérett «• hérmeiuee.

Az elOnyéK, • melyeket « nugánvevó élvez, hl 
utóvetiziikséglelét közvetlen Sleéel-lmhef cég­
nél, .gyári pTzcon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Száhott, leéelc.ébb Írek. Óriá.1 ráleizléH.

MlnUhí, ligyelmes kiszolgálAs. még t legkisebb 
lendeiesnél Is. telítsen Ims áiub.sn.

IPAR- ÉS KERESKEDELMI TAKARÉKPÉNZTÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

-oat-M-áM-sai-aK«« Újvidéken, Kossuth Lajos utca 49. szám.

Tisztelettel közöljük, hogy egy előkelő budapesti pénzintézettel létrejött megálla­
podás folytán, abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy földbirtokokra, szilárd 
anyagból épült, épülő félben levő vagy építendő ujgvidéki házakra jelzálogos beke­
belezés mellett tőkét és kamatokat magukban foglaló, félévenként lejáró törlesztési, 
részletekben (annuitás) visszafizetendő és rendkívül kedvező feltételek mellett 
folyósítandó

engedélyezhetünk.
adunk.

Záloglevél kölcsönöket ........=
A kölcsönügylet végleges lebonyolításáig esetleg előleget is

AZ IGAZGATÓSÁG.

4 Fillér
A NAGYMOSÁS!

ha ruha kókitéshez szabadalmazott

un Altos
PASZTILLÁT

Patyolat fehér lesz a fehérnemű !
Foltot vagy csikót nem csinál!
Ártalmatlan, mert savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

llliOS-pasztilla csak.4 fillér
és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb füszerüzletben kapható:

Mintadobozt = 10 drb pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest, VI. kerület. 

Újvidéken: Horváth Károly, Nenadovich Sándor és Ziegler 
25-2G Ferenc urak, Péterváradon: Fradi K. ur.________

, % 9ASV
V 4F •£.

^„URANOS'32-

CD ^

4 F OcJ

4F v 
^„URANOS"^ 
^HOCHSlNGERl^

vasúti
állomás.SZL1ÁCS

Zólyoinvármogyo - Folsómagyarország— 
logolsórondU női fürdője A continens egye­
li (Ili természetes vasas hóforiása Az idény 

mAjIIs 15 tói szeptember 30 ig tart. A sajtit keze­
lő* alatt Alid Radvánazky féle ópillotok házesoport- 
jtiban 2 legmedernebbül berendezett 120 lakáezebát 
magában foglald eztilledn, melyek küzdi a .BRISTOL“ 
1902-ben teljeeen újonnan lett felépít««: (egy eea- 
Ildi villa, egy étterem.) E házban lakik dr. Grün- 
wnlü kir. tanácsos orvos is. ügy az olö-, mint az 
Utóldóny alatt 40% árkedvezmény. Lakáemegren- 
deléeeket és mindenneműtudakezedáeekat azonnal 
elintéz a Radvánczky házak gondnoka.
8-8 RERHáTW *ÉL>. RZLIÁCS.

■i: ÓVJAD BŐRÖDET

EBíBiiü

Elveszett kutya.
F. május 27-ón Újvidéken, Zrínyi Ilona- 

utca 22. sz. házból elveszett egy mopszli ku- 
fi/Q) mely lafkó névre hallgat. Aki megtalálja 
és átadja feut említett házban lakó Schaller 
György urnák: 10 kor. jutalmat kap.
1 1 W. I. budapesti lakós.

r
* ártalmas szépitöszerektol. Csak is az
I orvosilag ajánlott ezemeeóe Seean-
■ — ■ tollette-ezappsnt használjuk, amelynek

hatása sikeres arcbórápolásra, kéz-, 
láb- és testápolásra bámulatba ejtő. 

ä Sesan-toilotte fürdő-szappan 70 fillér,
06SSD Snsan-toiletto-szépség szappan V20 k.

darabja. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban shasonszakmáju üzle-

t
 tokbon.

0. L Sedlltzky, cs. és kir. ndv, szállítói 
I Salzburg.

CSUDALATOS BŐR

Eredeti stassfnrtl
40 %“OS KÁLISÓT ÉSKAINITOT,
valamint az összes egyéb műtrágyákat 
legolcsóbb áron szállítja

KALMÁR VILMOS
a stassfurti Kálisyndikátus vezérképvise- 
lóje: Budapest, VI. Andrássy-ut 49.
4-20
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Határőr

Hazai gyártmány! Eltűnő munka!

HATER
gépgyár

vas- és femöntőde vész vény társa síig 
SZOMBAT DEL Y-BUDAPEST, 

VI., kerület. VÁCI-KÖRUT 61. sz.

Berjizmlokomobil-csépiő-szerelvények. Stabil-benzinmotorok. 
Szívógázmotorok faszén-, koksz- és antracit-fűtésre 120 HP-ig.

Malomépitészet.
Szab. hydr. borsajtók, olaj prések és mindennemű 

5-10 gazdasági gépek.
Kedvező fizetési feltételek.

Árjegyző kék kívánatra ingyen s bérmentve.

Főüzlet Ferenc József-tér 3 szám.

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványosság. Tetefon 105.

Fűszer, csemege, sajt, saját termésű bor, liqueur, pezsgő, déligyümölcs, 
tea, rum, conserve!:, bonbonok, gyümölcs, vadak, hideg felvágott, francia hízott 
poulard csirke, ásványvíz a legnagyobb választék és legfinomabb minőségben a 
lehető legolcsóbb árakon.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik díszes elkészítését elvállaljuk.
W" Telefon rendelések azonnal eszközöltetnek. "Hl

főzelék vetemény és virág magvak 
megérkeztek, csivakópességdkért 
jó tál Ilink.Mauthner-féle

Kékkő- raffia háncs, ojló-gummi és egyéb gazdasági cikk csakis legjobb 
minőségben, de legolcsóbb árban.
Vidéki rendeléseket ingyen csomagolásbaq a beérkezési napon adunk postára.

Kérjük üzletünk megtekintését, akár vétel nélkül is.

Fióküzlet: II. Rákóczi Ferenc-utca.

Eladó birtok. Parcellázva is.
Kiskőrösön, közel az országúihoz, a 

Bácsi Gábor földje mellett, eladó agy 48 
magyar holdas szép birtok tanyával, 2 h. 
szőlővel és 2 h. herével. Ebből 46 h. jó 
fajta fekete homok és 20 h. pedig szöllő- 
telepitésre és gyümölcstermelésre kiválóan 
alkalmas homok bucka. A szőlő munkál­
tatása könnyű és nem kell a drága amerikai 
oltvány, elég az európai dugványvessző. 
Az ősszel 10.000 Akácfát ültettek bele 

Idei terméssel és felszereléssel együtt 
eladó 250 írtért holdja; a homok bucka 
külön Is eladó 135 írtért holdja vagy igen 
kedvező feltételek mellett 12 évre szellő- 
telepítésre kiadó.

A birtokon olcsó bankteher van, amely
fel nem mondható a bank részéről és igy
kevés pénzzel átvehető.

Értekezhetni dr. Kovács Károlynál,
Újvidék, Széchenyi utca 29. sz. alatt. 
Ügynökök díjaz tatnak. 5—5

Uj ügyvéd Zsablyán.
df/rschberger József ügyvéd, ki Szabadkán 
27 évig folytatott ügyvédi gyakorlatot, ügyvéd 
'rodáját Zsablyáru helyezte át. 2—:

mmmmmmmmmmvm
THIERRY BALZSAMA

a zöld apá ával mint védöjegygyel. Legkevesebb kflldo- 
rnény 12/ti vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott kiiltinle- 
ges-atazó-eealádiüveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.
Thierry Oentifolium-Kenőcsa.

Legkevesebb küldemny 2 doboz 3.60 korena.
A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, görcs, kö 
hftgés, mellbaj, minden belső szerv gyuladása, köszvény 
tngsiuggatás, mindenféle tab, sorvadás, tályog, daganat 
mindennemű sérülés stb. ellen. — így tessék cimoxni

^lEur Thierry A„ Pregrada Rohlcs mellett
lUkt.írak Budapesten: Torok József gyógyszerész, Egger 
8 38. J, és Egger Leó dr. és Vértes L. Lugos.

1908. június 21.

Szives tudomásul.
Van szerencsém a n. ó. közönséget 

értesíteni, hogy Petőfi utca 81. sz. aiatt 
a mai kornak megfelelő

„Petőfi-kávéház“
név alatt elegáns kávéházat nyitottam.

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget, 
hogy engem ezen vállalatomban is párt­
fogolni szíveskedjék, Ígérve, hogy úgy 
kiszolgálásommal, mint kitűnő Halommal 
legnagyobb megelégedésüket fogom meg­
nyerni

Gyönyörű nagy kerfhe/yiség fedett 
nagy kioszkkal.

HIDEG ÉS MELEG ÉTELEK.
Tisztelettel FEHÉR IMRE

7—10 a Petőfl-kAvéhAx tulajdonosa.

A tüzifaárak mérséklése.
A t. vevő közönség tudomására hozzuk, 

hogy összes tűzifáink árait folyó évi junius 
hó 1-iől ölenként 2.— kor-nával leszállítot­
tuk és egy waggon = 10.000 kg. I rendű 
bükkfahasábot 180. kor.-nával árusítunk.

SCHWARZ TESTVÉREK,
4—4 fakereskedők Haltér 12.

£L

Kiadó lakás a szőlőben
a kamenici határon a legszebb helyen, 
2 szoba 8 ágyggal, előszoba, konyha, 
éléskamra mind leljes berendezéssel 
és fedett kuglipálya rögtön kiadó.

Közelebbi tudósítást ad a szőlőtu­
lajdonos M ÁT 1 0 S PÉTER,

kereskedő.
1-2 KOSSUTH LAOS-UTCA 11.

m

ELADÓ,
A magyar-utcai 55. számú bér 

ház jutányos feltételek mellett sza­
bad kézből azonnal eladó.

Ugyanazon házban egy üzlet he- | 
lyiség lakással együtt kiadó.
Bővebbet a tulajdonosnál a házban.

Páratlan és 
esődé* haté«*.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!

Legjobb .szépiíőszer a
Földes-féle

MARGIT créme
l‘ár nap alatt biztosan eltávolít széptől, májfoltot, 
pattanhat, bóráikét (Mteteaser) ás minden más bfir- 
bajt, Kisimítja a ráncokat és az aroot fehérré, 

símévé varázsolja, Udlt és fiatalít.
Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona. 

KIVÁLÓ TOILETT-C1KKEK: Margit-liölgypor (3 szili­
ben) 1.20 kor., Margit-szappan 70 fill., Margit fogpép 

1 kor., Margit-srcviz 1 kor.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában is 
illatszorkeveskedéshen. Postán utánvétellel vagy a 

pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD
Köraktár Újvidéken: Grossinger Károly, Plavsics Gá­
bor, Vuits János gyrtgyezort. Klein 0., drogoldalánál.

Óvakodjunk
utánzatoktól,

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


